PROBLEMES DE LES LLEIS FONAMENTALS

1. Completa la taula segiient, indicant la llei ponderal que apliques:

Ferro (g) Oxigen (g) Oxid de ferro (g) | Ferro sobrant (g) | Oxigen sobrant (g)
A 2234 96 3194
B 111,7 48
C 63 16
D 18 27

2. Quina sera la massa de clor necessaria per la combustié completa de 1,22 g d’oxigen, sabent que

al final de la reacci6 s’obtenen 2,02 g de oxid de clor?. En quina llei fonamental es basa?.

3. Completa la taula segiient per la reaccio:

plata + clor — clorur de plata

Reaccio
A B C D
g de plata 215,7 107.,9 120,0 6,3
g de clor 71,0 35,5 26,0 5,4
g de clorur de plata 286,7 105,0 8,37
g de clor sobrant
g de plata sobrant
4. Completa la segiient taula:
Hidrogen (mL) Nitrogen (mL) Amoniac (mL) Element sobrant(mL)
A 3 2 2 1 de nitrogen
B 10 3 6 1 d’hidrogen
C 5

5. Fent reaccionar 2,5 L d’hidrogen, H,, amb 5 L de nitrogen, N», 1 10 L de carboni, C, s’obté

cianur d’hidrogen, HCN. Si fen reaccionar, amb les mateixes condicions de pressio i

temperatura, 3 L d’hidrogen i 2 L de nitrogen, quants litres de cianur d’hidrogen obtindrem ?.

Sobrara litres d’algun element?.Raona si ens influira el carboni per fer els calculs.




